
2002

Rallye mathématiques

Épreuve officielle

Solutions

Exercice n° 1 : (5 points)
Un Bug dans la boîte

Exercice n°2 : (5 points)

Arithmétique consécutive
Pour a = 4, b = 5, c = 6 et d = 7, p = 4 + 25 + 216 = 245 = 5 X 49 = 7 X 35

 donc a + b2 + c3 est divisible par b =5, d = 7 et d2  = 49.

  

Dans le cas général, a = d –3,    b = d –2 et c = d –1 donc

P = d –3 + (d –2)2 + (d –1)3 = d –3+ d2– 4d + 4 + d3 – 3d2 + 3d –1 = d (d2– 2d) = d2(d–2) = d2 X b

  

a + b2 + c3  est bien divisible par b, d et d2.



Exercice n° 3 : (8 points)

Chère union

Calcul exact de BF (en cm): BF = BD x tan (Odx) = 4,5 x tan 23° = 1,9 

Si les points O, F et I étaient alignés, on aurait : BF = OB x tan (DOI) = 1,5 x tan 50° = 1,8

Donc ces points ne sont pas alignés.



Exercice n° 4 : (5 points)

Cours ça m' dit !



Conclusion : La reprise se situe le dimanche avec le planning hebdomadaire ci-dessus ; alors les 
trois athlètes courent ensemble le samedi. 

Exercice n° 5 : (12 points)

Un travail Pharaonique



Exercice n° 6 : (5 points)

Petit écart
a)                   2  3  4  5 

Pour  que la  différence  soit  la  plus  petite  possible,  il  faut  déjà  prendre  deux nombres  de  deux 
chiffres ; il faut ensuite que la différence entre leurs chiffres des dizaines soit la plus petite possible 
( c’est-à-dire 1 : on a le choix entre 2 et 3, 3 et 4, 4 et 5 ) ,que le chiffre des unités du plus grand soit 
le plus petit possible et que le chiffre des unités du plus petit soit le plus grand possible, ce qui 
conduit à 42 et 35.

b)           2  3  4  5  6  7

Avec le même raisonnement, on trouve :

523 et 476.

c)             2  3  4  5  6  7  8  9

Avec le même raisonnement, on trouve :

6234 et 5987.

Exercice n° 7 : (5 points)

Quel cric !

Exercice n° 8 : (5 points)

2002 L'odyssée...
1°) a) 33 (en Octowokien) →  3 x 8 + 3 = 27 (en terrien)                    
b) 33 = 4 x 8 + 1  donc  33 → 41 (en Octowokien).           

2°) a) 333 (en Octowokien) →  3 x 8² +3 x 8 + 3 = 219 (en terrien)    

b)   333 = 5 x 8² + 1(8) + 5   donc  333 → 515 (en Octowokien) 

3°) 2002  → 2 x 83 + 2 = 1026   âmes            

4°)  2002 = 3 x 83 +  7 x 8² + 2x8 + 2   →  3722 (en Octowokien).

5°)  51 x 22 = 2002       →   (5 Base +1)(2 Base +2)   =  2 Base3 + 2

soit 10 Base² + 12 Base = 2 Base3      ou    5 Base + 6 = Base²

donc Base(Base – 5) = 6   seule solution :  Base = 6.

  Les autochtones voisins ont 3 doigts au bout de leurs deux mains.


